
回答数：６８件

《中途採用》
Q１．昨年１年間（2019年）の中途採用実績

採用はなし 2

1～10名 21

11～30名 19

31～50名 10

51～100名 10

101名以上 6

わからない 0

Q２．今年（2020年）の中途採用数の動向

昨年より増やす予定 11

昨年と同規模の予定 24

昨年より減らす予定 16

中途採用の予定はない 6

現時点では未定 10

わからない 1

Q３．今年（2020年）の中途採用予定数

採用はなし 7

1～10名 17

11～30名 14

31～50名 9

51～100名 9

101名以上 4

現時点では未定 6

わからない 2
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Q４．中途採用にはどのような手法を使っているか？（複数選択）

有料人材紹介会社の活用 53

WEB等の求人媒体の活用 43

オウンドメディア（自社の求人サイトや媒

体）の活用
34

社内リクルーターやリファラル採用の活用 30

ダイレクトリクルーティングサービスの活用 21

ハローワーク等、公的サービスの活用 19

ヘッドハンティングの活用 15

退職者管理と出戻り採用 14

中途採用は実施していない 0

わからない 0

その他 0

Q５．中途採用を行なうための人事の体制について Q６．中途採用の予算について 

充足している 38 特に大きな問題はない 42

不十分である 27 厳しい 24

わからない 3 わからない 2

Q７．現場部門は、求める人材についての情報提供に積極的・協力的か

積極的・協力的で、特に問題はない 57

必ずしも積極的・協力的とは言えない 8

わからない 3
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充足している

56%
不十分である

40%

わからない

4%

特に大きな問題は

ない

62%

厳しい

35%

わからない

3%

2



Q８．求める人材要件に合致した応募者が集まっているか

特に大きな問題はない 23

募集要件に合致する応募者は少ない 40

わからない 5

Q９．社員本人や友人・知人等からの紹介制度はあるか

ある 29

現在はないが、導入を検討中 17

現在はないし、今後も特に必要はない 18

わからない 4

Q１０．中途採用された方の平均的な勤続年数はどの位か

1年未満 0

1年～3年未満 1

3年～5年未満 9

5年以上 41

わからない 17

Q１１．近年の御社の中途採用の成果を、全般的にどう感じているか

採用数、採用人材の質ともに満足 24

採用数は充足させているものの、採用人材の質には不満足18

採用数も、採用人材の質も不満足 22

わからない 4

特に大きな問題はない

34%

募集要件に合致する応募者は少ない

59%

わからない 7%

1年～3年未満 2%

3年～5年未満

13%

5年以上

60%

わからない 25%

採用数、採用人材の質ともに満足

35%

採用数は充足させているものの、

採用人材の質には不満足

27%

採用数も、採用人材の質も不満足

32%

わからない 6%
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43%

現在はないが、導入を検討中

25%

現在はないし、今後も特に必要はない

26%

わからない 6%
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Q１２．新型コロナウィルスの感染拡大は、御社の中途採用に影響を与えているか

Q１２－１．応募人材数への影響 Q１２－２．応募人材の質への影響

どちらかと言えばプラスの影響 8

どちらかと言えばプラスの影響 13 特に影響はない 36

特に影響はない 29 どちらかと言えばマイナスの影響 8

どちらかと言えばマイナスの影響 19 わからない 16

わからない 7

《社内公募・社内FA》
Q１３．社内公募や社内FAを通じた、社内人材の活性化や社員の挑戦意欲喚起は必要か

必要だと思う 56

必要ないと思う 4

わからない 8

Q１４．社内公募の制度・仕組みはあるか

制度はあり、上手く活用されていると思う 14

制度はあるが、あまり活用されていないと思う 22

現状では制度はないが、今後導入を検討したい 20

制度はないし、今後も特に必要ないと思う 8

わからない 4

Q１５．社内FAの制度・仕組みはあるか

制度はあり、上手く活用されていると思う 6

制度はあるが、あまり活用されていないと思う 7

現状では制度はないが、今後導入を検討したい 35

制度はないし、今後も特に必要ないと思う 18

わからない 2
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21%
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32%

現状では制度はないが、今後導入を検討したい

29%

制度はないし、今後も特に必要ないと思う

12%

わからない 6%

制度はあり、上手く活用されていると思う

9%

制度はあるが、あまり活用されていないと思う

10%

現状では制度はないが、今後導入を検討したい

52%

制度はないし、今後も特に必要ないと思う

26%

わからない 3%

どちらかと言えば

プラスの影響

19%

特に影響はない

43%

どちらかと言えば

マイナスの影響

28%

わからない

10%

必要だと思う

82%
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6%

わからない

12%

4


